



一场与台风的赛跑

“烟花”未至，群众已安全转移

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马雪平 刘超 郭华春



工作人员转移辖区居民。

“大家都知道咱社区桥口海子片区处于西南角低洼地段，当出现强降雨时，院内、屋内容易出现内涝积水，所以咱这些群众要安全转移。”7月28日，德州新湖街道办事处顺河社区党总支书记、居委会主任王艳平，向前来帮忙的党员志愿者及社区公益岗的工作人员说。

台风“烟花”来势汹汹，大暴雨随时降临，为确保辖区群众的安全，社区12名党员干部便奔走社区各个角落排查隐患、通知转移信息、为安全转移群众做准备，争分夺秒。

电话通知群众，微信联系家人，28日下午3时开始转移。然而，转移工作进展并不顺利。

近90岁的王丽云老人独居在桥口海子片区的平房，房子是几十年前建设的砖房，如今已显破旧。

在王丽云的心里，家就是最好的地方，而在王艳平的心里，始终牵挂着这位老人，一旦出现内涝，不要说出不去院门，甚至屋内也有进水的危险。

“这台风明天要来，家里很容易进水，您不转移，我也不放心啊。”面对老人的执拗，王艳平一行人依旧坚持，她们心里始终牢记自己的工作责任：要做到不漏户、不漏人。一次不行那就多来几次，王艳平是这样想的，也是这样做的，片区小路狭窄且坑洼，她骑上单车或步行，熟门熟路再次来到王丽云的家里，劝完老人后她又开始联系老人的儿子。

“我们的安置点可好了，有洗漱用品、有空调、关键是社区经费承担，不让居民拿一分钱！”“你不要担心家里的情况，安全转移保

重自己才是第一位的。”在王艳平一言一语地劝说下，在志愿者的搀扶下，老人终于坐上了去安置点的汽车。

随后，老人让儿子为王艳平一行送来了几瓶水，暴雨来临前的天气闷热无比，但老人的水却让她们平添一丝凉爽。老人是当天下午顺河社区安全转移的特殊群众之一，还有患有心脏疾病、患有腿疾的群众等等。

最终，在28日下午6时许，桥口海子片区24号及24号院新平房、18号院的22户58人，全部成功转移。

“大约五六年前，我经历过一次大暴雨，当时积水都到我大腿处了，所以这次我们社区提前演练、分工，顺利转移居民。”3个多小时的转移工作告一段落后，得空的王艳平捋了捋耳边沾着汗水的碎发。

夜渐渐静了，暴雨也将近，7月28日晚上8时许，叮嘱好社区的志愿者，放不下心的王艳平再次去了桥口海子片区查看情况，转移群众家的大门是否落锁、水电闸门是否断开，天衢路运河桥堤上3个24小时防汛值守岗是否有异常情况。默默转了一圈后，她才回到办公室的沙发椅上休息片刻。

29日雨至，王艳平再度出发，时刻在社区巡查。和她一样的还有社区的党员志愿者们，张贴安全提示牌、拉设积水警示线等。水打湿了她们挽到膝盖裤子，雨一遍遍冲刷着她们的雨衣，但顺河社区的一行人的脚步却未停止。

德州小伙驰援河南归来

家都没回又加入到紧急救援队伍

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王金刚



7月29日，受台风“烟花”影响，德州市区迎来强降雨天气。因地势较低，德州市天衢路与湖滨大道交叉口积水较为严重，不少群众受困、车辆熄火，德州市蓝天救援队一直在开展紧急救援。而一位只戴头盔、未穿制服的队员引起了记者的注意。

“两个小时，他刚从河南回来，家都没回直接赶到城区的救援现场。”从队友的口中，记者得知这名队员名叫姚恩龙，他本月21日前往河南开展救援活动，这次归队是采购物资，以支援前方志愿工作，“他是我们这最年轻的队员，采购完物资，明天继续出发河南，开展救援工作。”

今年21岁的姚恩龙加入德州蓝天救援队仅有一年时间，但在队员

眼里却是最能干的家伙。“我家就是德州市区的，离得很近，但他们还不知道我回来，先帮着救援吧，回家倒是好说。”姚恩龙很腼腆，一直躲避着记者采访，“没什么好说的，大家都很辛苦。我是一名普通的队员，你也采访一下别人。”

但当记者问到需要什么物资时，姚恩龙话便多了起来。“我们支援河南的地方，距离德州400多公里，今天下午2点多回到德州筹集物资，根据工作安排，需要一批防护服和口罩，也是这次回来的主要目的。”他想了想，“前方的队员比我们辛苦，但是当看到救援的成果，大家又来了劲头儿。”

“累并快乐着吧。”话音未落，姚恩龙戴上帽子又开始行动了。



现金奖励等你拿！

“浦发银行杯”信用德州故事大赛来啦

本报德州7月29日讯(记者徐良 通讯员林晓) 如果您有好的信用故事，欢迎讲给大家听。“浦发银行杯”信用德州故事大赛将于8月1日正式启动，以诚信为主题，以故事为载体，面向社会征集作品，向全国展现“有德之州”“大德之州”“诚信德州”的精神面貌、道德素养和信用品质。

为助推全国文明城市、国家社会信用体系建设示范区创建工作，引导社会各界树立诚信意

识、倡导诚信精神，德州市社会信用体系建设领导小组办公室、德州市发展和改革委员会、德州市作家协会、德州市电影家协会、德州市微电影协会、齐鲁晚报联合主办“浦发银行杯”信用德州故事大赛活动。

此次活动主题为“宣传诚信文化，弘扬诚信精神，提升诚信意识，履行诚信职责”，各地作家、文学爱好者均可投稿，作品要求讲述以信用为主题的德州人、德

州事，字数要求在2000字以内。征稿时间为2021年8月1日至9月30日。所有投稿作者必须坚守诚信原则，严禁抄袭行为。如发现作者存在抄袭行为，立即取消作者参赛资格(已获奖作者取消获奖资格)，并列失信名单。

征稿结束后，将成立由作家、电影家等组成的大赛评审委员会，对所有作品进行评选，并对评选结果负责。同时，大赛设一等奖3名，二等奖5名，三等奖

10名，优秀奖20名；一等奖奖励1000元，二等奖奖励500元，三等奖奖励300元，并颁发获奖证书。一、二、三等奖作品将在《齐鲁晚报·今日德州》、齐鲁壹点APP上发表。收稿地址：德州市发展和改革委员会。联系人：林晓。电话：0534-2230513。信箱：xinyongdezhou@163.com。

“诚信是中华民族的传统美德，诚信经营是企业生存和发展的基石，更是银行的立身之本和

核心竞争力。”浦发银行德州分行党支部书记、行长宋尧成表示，多年来，浦发银行德州分行秉承“笃守诚信，创造卓越”的宗旨，以良好的服务、丰富的产品、创新的精神助力德州经济社会发展，积极履行诚信银行的使命担当，信用贷款率排在全市各银行前列，希望此次活动能够进一步营造全社会诚实守信、重信守诺的新风尚，助推“诚信德州”、“文明德州”品牌创建。